

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского РК КП(б) и  
Райсовета депутатов трудящихся Н-ФССР

№ 21(24) | Четверг 12 апреля 1945 г. | Цена.  
15 к

## УКРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗАХ

Не все еще колхозники осознали, что устав сельхозартели является для них законом в повседневной жизни и выполнение его — святая обязанность каждого колхозника.

Устав сельхозартели в пункте 17 ясно говорит, что „все члены артели обязуются... аккуратно выполнять возложенные на них правлением и бригадиром работы и общественные обязанности, строго соблюдать дисциплину труда“. Выполнение этого пункта и есть большое место во всех колхозах нашего района. Правда, большинство колхозников работает честно, соблюдают дисциплину. У них одно стремление — быстрее восстановить свой колхоз, сделать его передовым, зажиточным. Это стремление сказывается в их отношении к труду. К примеру взять в колхозе „Искра“ таких колхозников, как 70 летний колхозник Г. Е. Михалев, который за три месяца 1945 года выработал 88 трудодней. У. Г. Солдатова — 69 трудодней. А. И. Карагин вырабатывает в день по 1,5-2 трудодня. В колхозе „Красный партизан“ колхозник Д. З. Межкеев, несмотря на преклонный возраст, за первый квартал выработал 75 трудодней.

Но находятся и колхозники, которые не помогают трудом выполнению хозяйственных задач, а подрывают воим бездельничанием колхозное хозяйство. Что ли для них не находится работы? Работойма в период подготовки к весеннему севу, от которых будет зависеть успех проведения весеннего сева, высокий урожай колхозов, а значит и благосостояние колхозников. На сегодня к таким можно причислить И. М. Белкину в колхозе „Искра“. Колхоз оказал ей помощь, выделив телку приплода 1944 года. Она в знак „благодарности“, за оказанную помощь, вы работала в колхозе за 3 месяца 1 трудодень. П. Т. Гангоева за 3,5 месяца выработала в колхозе 1,8 трудодня. В колхозе „Путь Ильича“ колхозница А. С. Тишкова (к тому же жена бригадира) в этом году выработала 6 трудодней.

Правления колхозов проявляют благодушие к таким колхозникам. До сего времени не принимают решительных мер к нарушителям трудовой дисциплины. О колхозниках, систематически нарушающих трудовую дисциплину, можно ставить прямо вопрос — может ли он пользоваться правами члена артели?

## В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление „О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год“. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают главной задачей советских, партийных и земельных

органов в 1945 году дальнейшее увеличение поголовья скота в колхозах и совхозах, всемерное повышение продуктивности, ликвидации яловости маточного поголовья и падежа скота, дальнейшее укрепление и расширение кормовой базы.

## Использовать утренние заморозки

В колхозе „Искра“ бригадир бригады № 4 Годарева, используя утренние заморозки, организовала в своей бригаде вывозку жердей вручную. Этот метод дал не плохой результат. Так, например, 6 апреля 3 человека в ее бригаде с расстояния 0,75 км вывезли 250 штук жердей. Следуя примеру Годаревой, в бригаде Сниттиевой этого же колхоза 7 апреля 3 человека с расстояния 0,5 км. вывезли 200 штук жердей.

Ввиду недостатка

оне этот метод нужно широко применить во всех колхозах и полностью обеспечить вывозку жердей и колеев на место. Утренние заморозки можно и нужно использовать и для вывозки навоза вручную. Там, где дорога на поля имеет подъем, нужно организовать в гору подвоз на лошадях.

Использование утренних заморозков (наст), для вывозки вручную запорочного материала и навоза обеспечит быстрейшее завершение подготовительных работ к весеннему севу.

## Не выполняют своих обязанностей

Комсомольская организация колхоза „Красный партизан“ проверила скотный двор своего колхоза. При проверке обнаружилось, что охраны скотного двора, можно сказать, нет. Ночной сторож А. Зvezdochova, вместо того, чтобы выполнять свои обязанности, предпочла лучше спать. Спрашивается, можно ли положиться на такого сторожа, что у нее

колхозное стадо будет в полной сохранности? Конечно, нет. Нерадиво относится к прученному делу и конюх колхоза т. Теписнова. Время было уже 12 часов ночи, а у нее лошади еще не поены и стоят без корма.

Все эти факты доведены до председателя колхоза т. Гуляева, но мер никаких им не принято.

А. Сниттиев.

## О ЧЕМ НЕ ГОВОРИЛИ НА СОБРАНИИ

На днях проходило отчетно-выборное комсомольское собрание первичной комсомольской организации Райсовета. Доклад о проделанной работе комсомольской организаций сделал комсорг т. Шамкоева.

За последнее время комсомольская организация улучшила работу. Но имеются еще серьезные недостатки в новшествии идеино-политического уровня комсомольцев. Не систематически посещает комсомолец т. И. Марков кружковые занятия. Сам комсорг т. Шамкоева приходит в школу комсомольского актива не подготовившись.

Слабым местом в работе организации является агитационно-массовая работа среди населения. Комсомолки т. Багаева и Чиркина на своих участках являются редкими гостями.

Мало занималась комсомольская организация таким важным вопросом, как работа с молодежью, а следовательно и не готовила базу роста.

Эти все вопросы почти не были затронуты на отчетно-выборном собрании.

В подготовке к районному отчетно-выборному комсомольскому собранию, все первичные комсомольские организации должны еще раз проанализировать свою работу так, чтобы вскрыть все недостатки работы районной комсомольской организации в целом.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Со всех сторон армии объединенных наций штурмуют логово фашистских разбойников. Победоносное продвижение союзных сил получает все более стремительный характер. Почти полностью очищена Восточная Пруссия. Из рук Красной Армии польский народ получил свои лучшие порты на Балтике—Гданьск (Данциг) и Гдыню.

Войска 2 го Украинского фронта вышли на подступы к Брatisлаве. Армии 3-го Украинского фронта вступили на территорию Австрии и приближаются к ее столице—крупнейшему городу центральной Европы Вене.

На западе, после переброски ряда дивизий на советско-германский фронт, немцы оказались не в состоянии сдерживать наступление превосходящих сил союзников. Британские и американские армии, а также первая французская армия форсировали Рейн и не встретив сопротивления, развернули наступление на основные районы Германии. Рурский индустриальный район окружен и остался позади наступ-

ящих войск. Союзные армии после форсирования Рейна прошли в глубь Германии до 150 км. Гитлеровская армия отступает с такойспешностью, что вынуждена оставлять не поврежденными мосты, железные и шоссейные дороги, а также свою боевую технику. С южники захватывают большое количество пленных—до 20000 и более в сутки. Военный корреспондент ТАСС сообщает из фронтового района западной Европы о том, что немецкий западный фронт рухнул и организованное сопротивление противника прекратилось. Также стремительно отступают немцы из Голландии.

Сложившаяся обстановка облегчает дальнейшее продвижение союзных войск. Первая американская армия за сутки 29 марта продвинулась на 28 километров.

Иностранные обозреватели отмечают, что в связи с катастрофой на всех фронтах и быстрым сокращением немецкой территории, в Германии царит паника. Швецкая газета "Свенска дагбладет"

сообщает, что в среде генеральской верхушки Германии идет острые борьба. Часть видных офицеров требует немедленной капитуляции. Многие высшие чиновники бегут на швейцарскую границу. Производятся массовые расстрелы.

Положение внутри страны ухудшается с каждым днем. Отменены все выдачи продуктов по продовольственным карточкам. Каждый должен заботиться сам о себе. Транспорт полностью дезорганизован. Не многие действующие еще пассажирские поезда находятся беженцами и эвакуированными. Турецкая печать указывает, что "Германия переживает последние дни". Этого не может отрицать и гитлеровская пропаганда. На днях обозреватель Отто Кризинил, что немцы "пришли к последней и решавшей развязке".

Красная Армия и армия союзников принимают все меры к тому, чтобы эта развязка наступила быстрее и принесла полный разгром гитлеровской Германии.

В. Гришанин.

## За рубежом

Датские патристы продолжают активно бороться с оккупантами. На днях датские патристы захватили на одной железнодорожной станции 4 цистерны с бензином, принадлежавшие немцам, угнавшие их с станции и сожгли.

За последнее время усилился поток немцев, бегущих из Германии в Данию. На территорию Дании уже пришло 300.000 германских беженцев.

Растет поток беженцев из Германии в Швецию.

Японский премьер министр Койсио вручил императору заявление о коллективной отставке правительства. Император поручил формировать новое правительство адмиралу Судзуки.

Ответственный редактор В. Лунин.